Activité : Impact de la fragmentation sur une population

1% partie : impact de la fragmentation sur une population de crapauds : I’effet lisiére

Actuellement, 70 % de la forét mondiale se trouve a moins de 1 km de la lisiére a cause de la fragmentation.
De nombreuses espéeces d'animaux et de végétaux ne peuvent pas vivre a proximité de la lisiére car les
conditions de vie y sont différentes (insolation, vents, écarts thermiques...) : cest l'effet lisiére.

Il est possible de simuler l'effet de la fragmentation d'une forét, suite a la construction d'une route (schéma
ci-dessous), sur une espéce de crapaud inca-

pable de vivre @ moins de 50 m de la lisiere. avant construction apres construction
500 m route

Aprés construction de 2
routes

Densité maximale de crapauds
= 400 individus /km?

O zones habitables @ zones non habitables

@ Impact de la construction d'une route sur la surface
habitable par le crapaud.

1. Compléter le tableau suivant pour caractériser I’habitat et I’effectif maximal de crapauds apreés
construction d’une ou deux routes

Avant construction Avec une route Avec 2 routes
perpendiculaires

Nombre de zones
habitables

Surface habitable
(km’)

Effectif maximum
de crapauds

% relatif par
rapport a
I'effectif
maximum

100 %

2. Commenter les résultats pour expliquer comment I'effet lisiére aggrave les conséquences de la
construction d’une route




2éme partie : Impact de la fragmentation sur une population de lievres : I’effet densité
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. Le numbre de IIE\FI‘EE en fnm:tu:m de la taﬂle
des parcelles.

1. Compléter le tableau ci-dessous afin d’indiquer le nombre de lievres dans une ou plusieurs
parcelles de surface différentes

Nnmhre de llevres

T e e iy

Partelle umque de 24[] ha

e

2 parceiles de 12D ha

& IJEFEE[les de 6(] ha i
3 parcelles de 3[3 ha

2. Expliguer pourquoi, a surfaces égales, il y a moins d’individus dans une parcelle fragmentée (moins
d’individus dans plusieurs petites parcelles que dans une grande)




